
1. 계산 결과가 다른 하나는?

① (−2x + 3) × (−2) ②
1

4
(8x − 12)

③ 4x − 3 × 2 ④ (−12x + 18) ÷ (−3)

⑤ (2x − 3) ÷ 1

2

① (−2x + 3) × (−2) = 4x − 6

②
1

4
(8x − 12) = 2x − 3

③ 4x − 3 × 2 = 4x − 6
④ (−12x + 18) ÷ (−3) = 4x − 6

⑤ (2x − 3) ÷ 1

2
= 4x − 6

해설



2. 다음 그래프의 관계식은?

① y = −6x ② y = −3x ③ y = −2x

④ y = −3
2

x ⑤ y = −2
3

x

(−2, 3)과 원점을 지나는 직선이므로 정비례 그래프이다.
y = ax에 점 (−2, 3)을 대입하면 3 = −2a이다.

따라서 a = −3
2
이다.

구하는 관계식은 y = −3
2

x이다.

해설



3. 가로의 길이가 120cm, 세로의 길이가 168cm 인 직사각형 모양의 벽
면에 크기가 같은 정사각형 모양의 타일을 빈틈없이 붙이려고 한다.
타일의 개수를 최대한 적게 붙이려면 타일의 한 변의 길이는 몇 cm
이어야 하는가? 또한, 타일이 몇 개가 사용되는가?

① 18cm, 35 개 ② 24cm, 35 개 ③ 18cm, 40 개

④ 24cm, 40 개 ⑤ 28cm, 40 개

타일의 한 변의 길이를 x cm 라 하면,
120 = x × □, 168 = x × △
x 는 120 과 168 의 최대공약수
120 = 23 × 3 × 5, 168 = 23 × 3 × 7
∴ x = 23 × 3 = 24 ( cm)

120 = 24 × 5, 168 = 24 × 7이므로
필요한 타일의 개수는 ∴ 5 × 7 = 35 (개)

해설



4. 세계문화유산인 경주 유적지 탐방에 참가한 남학생 수와 여학생 수의
최대공약수는 12 , 최소공배수는 36이라고한다. 남학생이여학생보다
24 명 많다고 할 때, 탐방에 참가한 전체 학생 수를 구하여라.

48

여학생을 x 명, 남학생을 x +24명이라고 하면
(두 수의 곱)=(최대공약수)×(최소공배수)이므로
12 × 36 = x ×(x + 24 ), x = 12 이다.
따라서 12 + 36 = 48 이다.

해설



5. a × b < 0 , a > b , a 의 절댓값은 5 이고 b 의 절댓값은 9 일 때, a + b
의 값을 구하여라.

−4

a 와 b 는 서로 다른 부호이고 a > b 이므로 a > 0 , b < 0

따라서 a = 5 , b = −9, a + b = −4

해설


